



立业有标杆 成长有导师 发展有舞台

——从纺织女工唐艳成长故事看黑牡丹集团产改特色

记者 吴文龙 通讯员 顾濛 丁洁



唐艳(中)传授操作绝活

作为江苏省纺织行业及常州市产业工人队伍建设改革试点单位,黑牡丹集团坚持围绕企业实际,聚焦“赋能成长”主题,深入推进产改试点工作,潜心打造一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的高素质产业工人队伍。一批基层产业工人与企业同发展,迈上成长成才的“快车道”。集团纺织业务板块织布车间的唐艳就是其中的亲历者和受益者。

立业有标杆

2008年,川妹子唐艳来到常州,从服务业改行到制造业,进入黑牡丹成为织布车间一名纺织工人。唐艳回忆起第一次走进车间的场景,唐艳记忆犹新:机器轰鸣、纱线密集,又闷又热又吵。“当时心里确实有过犹豫,但大家伙口口相传电气维修工邓建军成长为全国劳模的故事,让我打心底里佩服,车间里每个人也都可以把密密麻麻的纱线梳理得井井有条,还能娴熟地看管好多台机器,让我放下心来,相信只要肯学不怕苦,总能干出点样!”

打结牢固、织轴理顺是个熟练活,也是个枯燥活,靠眼尖腿勤更靠手巧。全国劳模黑牡丹技术总监邓建军常说:“企业需要

什么,我就学什么。”唐艳看准标杆,班上跟着师傅学,下班回家继续练,练打结练到手指开裂,就学着师傅泡温水、抹护手霜后接着练。有时为了算得一个工艺参数,问一遍,再自己算一遍,还不是不明白,就追着工艺员盯着问,直到真正弄明白才罢休。不久,唐艳就从一个“门外汉”成为能同时看管12台织布机的“熟练工”。

成长有导师

黑牡丹历来有“传帮带”的优良传统。随着产改试点工作深入推进,黑牡丹着力推进“双培双带”项目,通过“名匠带高徒、党员带群众”实现“党员骨干双向培养”。

寒来暑往,唐艳经过多年的历练,已经成为独当一面的操作骨干。2021年,她向党支部递交了入党申请书,在组织的培养下,今年已被列入入党积极分子。支部指派一名支委和党小组长作为培养联系人,在理论知识和业务技能上全方位进行培养。纺织生产党支部委员、织布车间主任助理薛春燕是唐艳的培养联系人之一。她说:“唐艳思想上进、工作肯吃苦又好学,从一名织布车工成长为一名教练员,把自己的操作绝活传授给工友,现在还带起了徒弟,我们一边给她压担子,一边为她定制培养规划,全过程考核跟进,希望她不仅在操作上拔尖,而且在管理水平上有提高。”

黑牡丹坚持精选师徒,目标化培养,优先在党员劳模、党员工匠、党员骨干中严选师傅;优先在关键岗位、一线骨干、入党申请人中精挑徒弟,通过“比学赶帮超”实现师徒结对“育人才、助攻关、创效益”,不断提高高徒制培训的实效。产改试点以来,共有42名来自一线的优秀产业工人在组

织的培养下光荣入党,实现师徒结对近30对,在全国劳模、江苏大工匠邓建军,江苏劳模、中国纺织大工匠蔡志忠,江苏省劳模陈伟华等帮带下,许多基层工人骨干快速成长为岗位技术能手。公司先后创建两个劳模创新工作室、4个技能大师工作室,为产业工人快速成才铺就快车道,成为提高工人技能的实训基地和推动技术创新的“孵化器”。

发展有舞台

产改试点以来,黑牡丹集团通过岗位技能竞赛、职业技能等级认定、内部职称评聘、“圆梦牡丹”学历提升活动等实招,为产业工人的全方位发展搭台铺路。

多年来,黑牡丹以赛促练、以比促学,融“培训、练兵、比武、晋级、激励”为一体,将竞赛结果与岗位胜任力评价和技术技能晋级、评先评优挂钩,并在竞赛中发现能手、培养专家、树立典型,为员工职业发展强体赋能,形成形式上“线上培训、线下实操”,围上“工种全覆盖、员工全参与”,频上“每日早晚练兵、每周观摩研讨、每月操作比赛、每年技能大赛”,激励上“大赛大奖、小赛小奖”的标准化、常态化技能竞赛模式。

唐艳在比中学、赛中练,很快脱颖而出,摸索完善的“摆绕塞抽拍”断线打结五步法,被推广到全车间学习。她理论功底扎实、实操快准稳,被推选参加全国纺织行业织布工职业技能竞赛,获“全国纺织行业技术能手”称号。今年7月,一年一度的操作运动会再次启动,唐艳以教练员的身份组织工友训练备赛。唐艳徒弟陆莹说:“尽管三班倒又是高温天气,师傅还是每天一如既往地早到半小时,晚走半小时,手把手带着我们练速度、强精度、提质量。”

黑牡丹是职业技能等级企业自主认定试点单位,全力推进该项工作提质扩面增效,从理论知识、技能操作、综合业绩评定三个维度,开展对染色工、织布工、整经工、纺纱工、并条工、印染后整理工6大工种的

技能培训,和初级工、中级工、高级工的技能等级认定工作,唐艳以优异成绩通过考核,成为黑牡丹首批通过高级工技能等级认定的一线操作工。这项试点开展以来,黑牡丹累计投入近百万元,组织6大工种5批400余人次的职业技能等级培训和认定,实现生产一线主要工种全覆盖,并根据评价结果给予每人最高5000元的额外奖励。

2021年开始,黑牡丹全面实行“双轨制”职称职系,并开展内部职称评聘工作。集团完善技术职称和职业资格内聘制度,构建职业资格评价、职业技能等级认定和专项职业能力考核相互衔接的多元评价体系,畅通管理、技术、操作职业发展通道,对获得相应技术职务的高技能员工,享受与管理职系同等的薪酬福利待遇以及相应的技术补贴。截至目前,已累计700人次参与内部职称评聘,累计发出技术津贴480万元。

“圆梦牡丹”学历提升活动则是黑牡丹长期持续开展品牌活动。这项活动鼓励和支持产业工人学知识、提学历、强技能,对提高自身学历水平或者取得有效职称、资格证的员工,给予奖励和补贴。在公司和同事的鼓励下,唐艳正在通过业余时间继续教育,来提升自己的学历。

以产业工人中心,让产业工人在参与产改中创新发展,在企业赋能中成才。在企业发展中实现互利共赢的理念贯穿,黑牡丹产业工人队伍建设改革的始终。目前黑牡丹继续在企业发展与产改上同步发力,进一步突出特色、创成样板,不断激发产业工人队伍活力,为高质量发展为常州“532”发展战略贡献力量。



短消息

淮安区“清凉大礼包”送职工

本报讯(通讯员 卢克余 李开桃 秦志贵)“感谢党和政府、工会对我们的关心。”日前,在淮安市淮安区荷湖5号地安置小区项目工地,职工张宝怀接过区总工会送上的“清凉大礼包”激动地说道。

为切实做好夏季防暑降温工作,保障广大职工的生命安全和身心健康,淮安区四套班子领导以及区各级工会干部纷纷进企业、进工地、进社区,积极开展夏季安康“送清凉、送法律、送安全”活动,重点走访慰问作业车间、建筑施工工地、露天作业场所、防疫隔离点等一线岗位上的交通警察、环卫工人,以及快递员、外卖员、货车司机等新业态就业群体。“清凉大礼包”内既有风油精、洗衣液、沐浴露、毛巾、牙膏牙刷等日用品,又有清凉解暑的大西瓜,还有劳动法律知识手册和安全宣传手册等。截至目前,区总工会慰问“四类”岗位人员728人,发放西瓜720箱、日用品7200件、宣传手册1456本。

据悉,淮安区今年的夏日“送清凉”活动将从7月持续到8月。区总工会将发放“清凉”慰问物品45万元,慰问职工3000人次。同时,推动全区各级工会慰问户外劳动者和一线职工5000余人。

秦淮区成立“数字微法庭”

本报讯(记者 万森 通讯员 蒋子翘 高远)7月21日,南京秦淮区“数字微法庭”(街道诉非对接工作站、物业纠纷诉非对接工作站)成立揭牌仪式在1865创意产业园举行。

秦淮区是商贸大区、金融大区,商事纠纷、金融纠纷多发,劳动争议案件是主要的案件类型之一,秦淮区法院与金融监管、工商联(商会)、劳动仲裁等部门对接,成立相应的专业数字微法庭,力争能把更多的类型纠纷化解在诉前。

据介绍,“在线指导调解”只是“数字微法庭”联动调解模块的功能之一,“数字微法庭”还集成基层治理、网上立案、在线诉讼、法治宣传等功能模块,有需求者在同一个界面就可以接受多项服务。当日,一共揭牌了12个街道数字微法庭,实现了对于秦淮地域的全覆盖。

盛泽镇生活服务类培训受追捧

本报讯(盛琼)近日,苏州盛泽镇纺织产业工人生活服务类(中高级育儿)培训班在吴江工匠学院丝绸纺织分院举行开班典礼。

育儿类培训作为生活服务类课程,在生活中有重要的实用性,是近年来比较热门的职业等级工种之一。本次培训班31名学员来自盛泽镇7家企业,培训为期一个月,从理论以及结合实操两方面向学员传授育儿知识。为了更好地服务产业工人,让培训效果最大化,滨湖职校还专门配备了负责班级管理的老教师,为学员讲解后续学习的注意事项以及班级概况,针对学员提出的问题进行现场解答。

据悉,吴江工匠学院丝绸纺织分院契合产业特色,职工需求,精心设计课程,不仅注重纺织类专业技能培训,而且关注产业工人生活服务类技能的提升,开设中西式面点、茶艺师、育婴师等培训课程,受到广大产业工人的热烈欢迎,报名十分火热。

插秧机王争霸赛

近日,在张家港市常阴沙现代农业示范园区甯北社区的稻麦乐园内,伴随插秧机的轰鸣声,第五届农机工匠插秧机实地操作劳动技能竞赛拉开序幕。25名优秀农机手同场竞技,开插秧机精准走线,上演了一场“机王争霸赛”。 张家岗 摄

做好“送清凉”结合文章

唐宗礼

为高温下挥汗如雨的一线劳动者“送清凉”,是当下各级工会组织和工会干部的工作重心之一,充分体现了“娘家人”对一线劳动者的关心、关怀、关爱。

“送清凉”是工会组织密切联系职工群众的重要载体,是工会干部走出办公室加强劳动体验的重要途径。但是,不能就“送清凉”而“送清凉”,一“送”了之,必须切实做好结合文章,充分放大“送清凉”效果。

与调查研究结合。“送清凉”的过程中,工会干部应深入基层一线、生产车间、作业现场、员工岗位,深入查看基层攻坚克难、提质增效和安全生产、劳动保护、疫情防控、人才培养、经营绩效等情况,与基层干部员工深入交流、广泛沟通,梳理汇总生产经营、队伍建设、民主管理、劳动竞赛、创新创效、绿色发展等信息,为更好地履行工会职能提供可靠支撑。

与办好实事结合。“我为群众办实事”是工会工作一以贯之的主题、主线、主责,只有进行时,没有完成时。为群众办实事、做好事、解难事是否精准、高效,员工群众的评价如何,待在办公室内不可能及时全面掌握。工会组织利用“送

清凉”的机会坚持问需于基层、问计于基层、问效于基层,有利于敲准办实事的痛点,保证靶向性,加快节奏性、突出精准性、收获实效性,持续增强职工群众获得感、幸福感、安全感。

与基层减负结合。工会工作是否存在文山会海、督查检查考核过多过频、过度留痕等形式主义、官僚主义现象,基层评价怎样、期盼什么,可以结合“送清凉”活动组织集中座谈或个别交谈、问卷调查,收集基层和员工群众意见建议,针对性优化改进工作方法,持续减轻基层负担,让基层干部员工从形式主义的窠臼中解脱出来,轻装上阵,一心一意、踏踏实实干事创业。

与指导工作结合。服务发展、服务基层是工会工作的本职、核心,也是工会工作的价值所在。基层生产经营等工作中不可避免遇到这样那样的许多问题,依靠自身力量往往很难快速有效解决。工会组织应充分发挥人才、技术、信息等资源优势,把对基层工作的指导、帮助与“送清凉”活动有机融合、协调资源、动员各方合力攻克阻碍基层生产经营步伐的堵点、卡点、焦点问题,为高质量发展积极赋能。



投稿邮箱:jsgbrky@126.com



新闻现场

日行万步保安全

赵磊 木草

极为苛刻。”

罐区内的储罐及管线已投用多年,设备和管线的“跑、冒、滴、漏”会带来物料损耗、环境污染和安全隐患。

巡检到储罐围堰外安全架下时,细心的马彩霞习惯性加重呼吸,检查有没有异味。这一闻,真的闻到有一丝若有若无的物料味道,马彩霞赶紧站在安全架上方物料输送管线上疑似蒸汽漏出,到底

漏的是物料还是蒸汽?由于观察距离较远无法准确判断,马彩霞不敢大意,小跑回中控室向当班班长报告。大家立即到现场查看,发现的确是有细微不易察觉的物料滴漏,随后检修人员来到现场,排除了安全隐患。

在烈日下的罐区,马彩霞利用听棒、测温仪等专业巡检工具,对现场每一个检测点的运行情况进行检查。设备运行是否正常,储罐液位是否正常、

昨天上午8点半,室外温度已经达到38℃,48岁的马彩霞穿着长衣长袖,戴着安全帽和手套在仪征化纤公司PTA部化工罐区装置里穿行、巡检,查看设备的运行情况和储罐液位、仪表数值等。不一会,她便大汗淋漓。

“我们的任务就是查出装置生产运行的‘瑕疵’,为装置安全运行上一道‘保险’。”马彩霞边走边介绍厂里的情况,“因为化工储罐易燃易爆,所以进入罐区必须要穿防静电的工作服,连工作鞋、袜子都要防静电。在里面作业,一切工具仪器设备都要求防爆、防火、防静电,可以说对生产操作要求

会召开的二届二次职工代表大会上,通过《连云港市农业发展集团有限公司职工代表大会联席会议制度》。该制度的建立有利于及时处理职工代表大会闭会期间需要临时解决的重要问题,保证民主管理经常化,尤其对职工代表提案的落实起到及时监督、及时推进的作用;有利于将职工队伍中的好意见好想法及时传达给企业管理层,帮助管理层及时纠正决策;有利于发挥企业工会作为企业民主管理的组织作用,进一步提高工会履职尽责的能力。

遗失声明
● 遗失启东黑马汽车科技有限公司营业执照正本,另遗失公章、合同章、发票章、财务专用章、法人章(孙长东),声明作废。
● 遗失昆山美隆建筑工程有限公司公章,编号:3205831062429,声明作废。
● 遗失海安金士得便利店食品经营许可证副本,许可证编号:JY13200210035022,声明作废。
● 遗失苏州凯盛萨服装服饰有限公司公章,统一社会信用代码91320506M1M995A,声明作废。

连云港农发集团推动职工“幸福工程”落地

本报讯(通讯员 汪海 王陌尘 特约记者 刘毅)“工会想要提升服务能力就必须与时俱进,光凭我们几个人的想法可能不够全面,贴近职工、群策群力是我们基层工会的优势所在。今天,我想在这里听听大家是怎么想的,大家可以围绕我们单位可借鉴的好制度或者结合日常工作生活中的实际需求,提出合理的想法和建议,帮助我们开拓工作思路。”这是今年年初,连云港市农业发展集团党委副书记、工会主席谷江林在首场工会工作调研座谈会上的开场白。

经过多轮调研,农发集团工会了解到职工对于薪酬、休假两方面的诉求尤为强烈。

于是,集团工会迅速行动起来,以“听基层声音·为职工发声”作为深化今年工会工作的切入点、关键点和着力点。他们通过问卷调查、实地走访等方式,累计调研805人次。调查发现,集团各权属公司普遍存在集体协商制度不健全、一线员工收入不高、发展空间不大、幸福指数不高的“四不现象”。

为此,集团工会广泛开展集体协商要约行动,组织各权属公司签订“1+3”集体合同,推动集体协商扩面建制,真心诚意推动职工“幸福工程”落地。期间,集团工会组织职工代表与企业方代表协商并确定工资分配制度、工资支付制度、工资涨幅等与职工

切身利益相关内容。特别是在工资涨幅问题上,工会主席作为职工方首席代表,经过多番争取,在给企业应对疫情负面影响留下足够弹性空间的前提下,尽可能地提高了职工工资涨幅上限。今年3月份,连云港市突发新冠肺炎疫情,集团工会始终牵挂一线职工的生命健康安全,及时开展“情系‘疫’线,携手共进”主题慰问行动,对在市场保供、物业服务、下沉社区一线等方面抗疫有功的单位和战役先进职工进行慰问,共发放慰问金58万元,为一线职工送去价值约5.8万元的抗疫必备物资。

为了进一步满足职工切身诉求,在集团工

遗失
● 遗失宜兴市名忠教育培训中心有限公司和分公司负责人章一枚,寻回后不再使用,声明作废。
● 遗失宜兴市名忠教育培训中心有限公司和信分公司负责人章一枚,寻回后不再使用,声明作废。
● 遗失江苏凯坤置业有限公司开具给陈鹏的江苏增值税普通发票,发票代码032001900105,号码13536320,声明作废。
● 遗失江苏和诚制药设备制造有限公司合同章(1)、(2)、(3),声明作废,并寻回后不再继续使用。
● 遗失南京通达电力测控系统实业公司营业执照正本,注册号3201111001218,声明作废。
● 遗失无锡惠康环保科技有限公司合同章、发票章各一枚,寻回后不再使用,声明作废。
● 遗失衡水华宇物业管理服务有限公司合同章(3209210902293)一枚,寻回后不再使用,声明作废。

遗失江苏长之德建设有限公司公章一枚,寻回后不再使用,声明作废。
遗失江阴市长泾劳务派遣用品商店营业执照正本,注册号320201600157761,正本编号320281000201507270110,副本编号320281000201507270347,声明作废。
遗失江苏通盛医疗器械有限公司公章一枚,寻回后不再使用,声明作废。
遗失南京亿点思维科技有限公司公章一枚,寻回后不再使用,声明作废。
遗失昆山珍爱家纺品有限公司财务专用章(3205835990516),寻回后不再使用,声明作废。
遗失苏州市双虎货运有限公司公章、财务章、法人章各一枚,寻回后不再使用,声明作废。
遗失江苏苏欣科技有限公司发票章一枚,寻回后不再使用,声明作废。

遗失江阴市水洞堂化妆品有限公司营业执照正本,注册号320281000462800,声明作废。
遗失江阴市水洞堂化妆品有限公司税务登记证正本,声明作废。
遗失苏州市双虎货运有限公司营业执照正本,注册号32051000116990,正本编号32051200020010032900345,副本编号32051200020010032900355,声明作废。
遗失盐城市华衡称重设备有限公司公章(3209022952578)一枚,寻回后不再使用,声明作废。
遗失宜兴市宜松贸易有限公司公章一枚,寻回后不再使用,声明作废。

内,向本公司清算组申报债权。联系人:曾强,电话:13055441236
减资公告
根据2022年7月21日股东会决议,连云港利水源环保科技有限公司拟将注册资本从1000万元减至100万元。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。联系人:张磊,电话:17751807215
根据2022年7月21日股东会决议,无锡雅来唯信息科技有限公司拟将注册资本从1000万元减至200万元。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。
根据2022年7月20日股东会决议,丹阳壹号量子科技有限公司拟将注册资本从100万元减至10万元。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。

根据2022年7月21日股东会决议,江苏一鸣化工科技有限公司拟将注册资本从1500万元减至1000万元。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。联系人:丁小飞
兴化市康年健康制品有限公司码头项目环境影响评价公示
(一) 环境影响评价报告书征求意见稿全文的网络链接: http://www.sz-eia.cn/showmore.asp?id=3247; (二) 查阅环境影响报告书征求意见稿全文的网上链接: http://www.js-eia.cn/project/detail?type=2&projectId=afce48c63057f16783064809e1448; (三) 征求公众意见的范围可受项目影响的公民、法人或者其他组织的代表;征求公众对于本项目环境影响评价和保护措施的有关建议和意见; (四) 公众意见的网络链接: http://www.sz-eia.cn/showmore.asp?id=3247; (五) 提交公众意见的方式: 公众可以通过电话、电子邮件、普通邮件的方式向建设单位和环评单位提交意见。公众提出意见的起止时间: 自本公告发布之日起10个工作日内。
根据《环境影响评价公众参与办法》的有关规定,对南京雄州工业园区规划(2021-2030)环境影响评价的主要内容、评价结论等进行公示征求意见,以便征求广大公众的意见和建议。一、环境影响评价报告书 环境影响评价征求意见稿全文及公众意见的网络链接: http://www.js-eia.cn/project/detail?type=2&projectId=afce48c63057f16783064809e1448; 二、征求公众意见的范围可受规划直接影响或间接影响的单位和个人,以及关注规划的单位和个人。三、公众提出意见的方式和起止时间 公众提出意见的方式: 公众可以通过电话、电子邮件、普通邮件的方式向建设单位和环评单位提交意见。公众提出意见的起止时间: 自本公告发布之日起10个工作日内。

工会新闻部: 025-83279180
综合新闻部: 025-83279175
83279178
83279187
记者通联部: 025-83279187(含传真)
副刊评论部: 025-83279183

编务出版部: 025-83279189
83279190
网络新闻部: 025-83279189
发行外联部: 025-83279184(含传真)
83279185

理事办公室: 025-83279188(含传真)
广告信息部: 025-83279186
专题专栏部: 025-83279195
报社办公室: 025-83279191(含传真)
83279192(含传真)

南京记者站: 025-84551259
无锡记者站: 0510-82710644
镇江记者站: 0511-84413010
淮安记者站: 0512-65232007
南通记者站: 0513-85518389

常州记者站: 0519-88117396
泰州记者站: 0523-80819683
宿迁记者站: 0527-84388197
张家港特派记者: 0512-82262635
海安特派记者: 0513-88869196

本报新闻网: 025-83279186
本社地址: 南京市中山北路202号
邮政编码: 210003
广告经营许可证号: 3200004110909
定价: 216元(全年)/18元(每月)